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Учитель начальных классов  - Малькова Алла Николаевна.
Тема выступления: Реализация программы по здоровьесохранению 
учащихся «Ослепительная улыбка на всю жизнь» (из опыта работы).
	Я думаю, Россию ждет борьба за здорового человека, который должен сохранить и приумножить наши вековые традиции.

Лео Бокерия




Состояние здоровья россиян, и особенно школьников, отрицательная динамика уровня здоровья в образовательной среде заставляют пересмотреть педагогический и медицинский подходы к этой проблеме.

        Сейчас усилия системы образования сконцентрировались именно на влиянии школы на здоровье учащихся, ее возможностях организовать качественное обучение, развитие и воспитание подрастающего поколения без ущерба для физического и душевного здоровья.
Согласно усредненным данным, полученным разными специалистами за последние годы, практически здоровыми можно признать не более 10% нынешних школьников. По тем же данным наиболее распространенным заболеванием у учащихся является кариес, что показывает на низкую эффективность мероприятий по санации полости рта.
Здоровье полости рта играет важную роль в сохранении здоровья всего организма на протяжении всей жизни. В то же время стоматологические заболевания остаются в числе наиболее распространенных в современном обществе.
Результаты анкетирования населения в разных регионах России показали, что 80% взрослых не знают правила чистки зубов, и дети не получают в семье сведений по уходу за зубами. 
Следует отметить, что процесс привития знаний и выработки навыков очень длительный и требует усилий как специалистов, так и детей.

В настоящее время получают широкое распространение образовательные  программы для  учащихся начальной школы, рассчитанные на максимальное включение эмоциональной сферы ребенка, чтобы заинтересовать его.   
В течение нескольких лет я использую в работе с учащимися замечательную программу« Ослепительная улыбка на всю жизнь »,  разработанную компанией « Колгейт – Палмолив », основным содержанием которой является правильный уход за полостью рта и профилактика стоматологических заболеваний. Программа целенаправленно мотивирует детей к постоянному уходу за полостью рта и формированию у них необходимых навыков.
Главная цель программы – воспитание у детей личной ответственности за сохранение своего здоровья.

Все разделы и материалы программы объединены одним персонажем – доктором Кроликом – добрым стоматологом, который помогает ухаживать детям за зубами. Дружелюбный и знакомый детям персонаж вызывает интерес к предмету и помогает сформировать представление о стоматологе как помощнике в сохранении здоровых зубов.

Методическое пособие помогает сделать занятия по гигиене  полости рта частью обучения детей предметам, входящим в программу начальной школы, таких как природоведение и основы безопасности жизнедеятельности. Кроме того, эта программа помогает привлечь родителей к воспитанию у детей здоровых привычек.
Содержание программы:
Анатомия. Стоматологические заболевания.

Общее представление о полости рта.

Части и ткани зуба.

Как зуб удерживается в челюсти.

Виды зубов и их функции.

Временные и постоянные зубы.

Неправильный прикус.

Вредные привычки.

Правильная осанка.

Зубной налет и кариес.

Пульпит.

Периодонтит.

Заболевания пародонта.
Все о профилактике.

Зубная щетка. Зубная паста.

Когда необходимо чистить зубы.

Как чистить зубы щеткой.

Зубные эликсиры.

Зубные нити – флоссы.

Как чистить зубы флоссом.

Зубочистки.

Жевательные резинки.

Силант.

Роль фтора в профилактике стоматологических заболеваний.

Роль кальция в профилактике стоматологических заболеваний.

Питание.

Посещение стоматолога.

Меры безопасности. Первая помощь.
Результатом реализации данной программы является существенное снижение процента заболеваемости кариесом у учащихся начальной школы.
